

Плевенски Новини

Винаги за народа
Винаги с народа

Редакция: печатница „Изгревъ“
Редактор-Стопанин: Мв. Бакалов

Абонаментът 60 лв. годишно

Общинско облекчение

Даденъ е вече знакъ че ще се прилага закона за облекчение на общините. На първо време закона създава убеждението, че въ него е вложена голъма идея и че съ неговото приложение ще настанат благоприятни промъни за общините. Вникнете, обаче, въ подробностите на закона ще видите какъ фатално и въ него се е отразилъ нашия прословут партизански Освенеж незначителното облекчение за общините с премахване на нъкои фондове, които и безъ друго неможеха да се внасят, другите постановления на закона сж пропаднали за идеята, която може-би се е целела. А отъ така нареченото сливане на общините ефекта ще бъде слабъ. Закона иска за самостоятелна община 300 къщи и финансовъ стабилитетъ. Допуска и изключения, но ако на практика

това се види не ще остане освенъ разочарованието. Правилно е че малките общини сж по-стабилни и тѣ да бъдатъ придадени къмъ общини с милионни задължения, значило би да се опровергае целта, която закона преследва — облекчението. При това междуселски-легчението. При това поради изричния текстъ на закона тамъ където си бѣха и вчера, макаръ и да се събиратъ общините.

Изобщо закона за облекчение на общините е въ най-широкия смисъл на думата едно блестяще доказателство за анемията на парламента. И ако по тоя юрнекъ се законодателствува, нѣма да бъде странно, и безъ друго подържаното мнение, че бъркотията въ нашите обществени работи ще се стимулира отъ недомислията на законите.

Сатириконъ.

Каялий и „Българска захаръ“

Четохъ въ в. „Плевенски Новини“ статия подъ насловъ: „Внимание кооператори“. Авторътъ на тая статия, който не е ималъ възможността да се информира добре относно преговорите между „Бълг. захаръ“ и каялийската фабрика, искрено се бои и предупрежда да не се направи погрешна стѣпка, която може да погуби и „Бълг. захаръ“. Олесения сериозни, отъ които може човѣкъ да се страхува и критикува. Щомъ критиката е обективна, тя е полезна, като е тъй, намирамъ, че статията е писана отъ благородни подбуди.

Приятно ми е да дамъ нъкои разяснения, които ще хвърлятъ светлина по подиगतия въпросъ.

Каялийската фабрика бѣ хитро тикната въ авантюра отъ единъ мощенъ италиански консорциумъ, който искаше да разчисти своя път, като унищожи направо каялийската фабрика и косвенно, чрезъ рекулте тень ударъ и „Б. З.“. Каялий се подаде на тая улловка, намали цената на захарта на 15 лв., губеше по 6 лева на кгр., загуби много мил. лева, заби ножа въ гърдите си и падна, потисната отъ своите грѣшки. Натрупа 70 милиона лр. задължения и не може да заплати на цвеклопроизводителите 18 милиона лр. Сждътъ я обяви въ несостоятелностъ. „Бълг. захаръ“ не се увлѣче въ тази борба. Тя запази захарта си. И когато Каялий падна при изпразнените си складове, „Бълг. захаръ“ стоеше гордо предъ пълни до тавана складове съ захаръ.

Председателятъ на българските портъори въ Парижъ е председателъ на каялийското сдружение, за това той правеше политически игри съ българските задължения и изкупването на каялийската фабрика.

Каялий писанъ на „Бълг. захаръ“ да купи и наеме фабриката. Управителния съветъ на „Бълг. захаръ“ безъ да поеме ангажиментъ, прати директора Г. Гичевъ заедно съ главни, машинистъ и химикъ да прегледатъ фабриката въ Каялий. Тази комисия даде писменъ докладъ и намира, че фабриката е солидна и сь малко поправки въ движението на сокове, ще стане отлична. Управителния съветъ, като има предъ видъ, че той не може да се води отъ спекули и търговски смѣтки, а само отъ чисто кооперативни съображения, реши: да вземе подъ наемъ за 3-4 год. каялийската фабрика на ниска цена, за да услуги на 8,000 производители на цвекло, които сж оставени въ бедствие.

Между преговорите за наемане, постави се неочаквано въпроса за купуване на фабриката. Имаха последна цена 40 милиона лева. Нѣмаше време за допитване до членовете. Прехме отговорностъ. „Бълг.

захаръ“ предложи: псема дълга на цвеклопроизводителите 18 милиона лр. срещу дѣлове, а останалата сума 22 милиона лр. ще се заплаща за 10—15 год. по 2 мил. лева годишно. Това не носеше никакъвъ рискъ, защото: 1) Каялийската фабрика има 80 вагона капацитетъ и 800 вагона захаръ; 2) Тя има здрава машина и всички съоръжения, а резервни части за десетки години, 3) Захарността на цвеклото е голъма и 4) Има до 60 литра вода въ секунда.

При всѣ това, тя е произвеждала лоша захаръ и е имала лоши смѣтки. Защо?

Защото е разяждана и убивана отъ две голѣми язви:

- 1) Хора не специалисти сж били захаровари.
- 2) Претрупаностъ на персонала и разточителство.

Ако „Бълг. захаръ“ бѣше купила фабриката, веднага щѣше да внесе стегнатостъ въ разходите, щѣше да назначи изпитани специали захаровари. Още въ първия месецъ на кампанията ще сь почувствува тежката рѣка на новия стопанинъ, още въ пърния месецъ жълтата и нечиста каялийска захаръ щѣше да стане като бѣлата и чиста „Бълг. захаръ“.

Но неби: преговорите бѣха къмъ своя край, когато кооперация „Софийска захаръ“, която презъ нѣколко години едва бѣ събрала 1—2 милиона лр. да построи своя фабрика, сега неочаквано се яви и закупи на исканата цена каялийската фабрика.

Нищо. Нѣма да подлагамъ на прещенка тази сдѣлка.

Поне ще се радваме, че Каялий падна въ кооперитивни ръце.

„Бълг. захаръ“ и „Софийска захаръ“ ще работятъ рѣка за рѣка и ще даватъ тонъ на болния захаренъ и цѣкленъ въпросъ, защото ще произвеждатъ повече отъ половината отъ захарта, която се консумира у насъ.

Вѣрвамъ, че тия разяснения ще успокоятъ и задоволятъ автора на статията и членовете на „Бълг. захаръ“.

Нека се знае, че управителния съветъ на „Бълг. захаръ“ има достатъчно опитностъ и винаги стѣпа сь твърди и добре измѣрени крачки.

П. Кокилевъ

Членъ на управит. съветъ на „Б. З.“

Ст. Цановъ въ с. Ясенъ

Земледѣлската дружба въ село Ясенъ свика на 2 т. м. въ с. Ясенъ земледѣлски съборъ, на който говори народния представителъ Ст. Цановъ.

Присъстваваха много селяни отъ околните села.

Подлежащи на пѣтна тегоба

Въ Държавенъ вестникъ брой 275 отъ 9 мартъ тази година е публикуванъ закона за измѣнене и допълнение на чл. 33, 36 и 39 и отмѣненето на чл. 38 отъ закона за пѣтицата.

Намалява се възрастта на подлежащите на пѣтна тегоба отъ 55 на 50 години.

Ограбването на пѣтна тегоба може да стане и отъ членове на семейството, но не и отъ слуги или наемни работници, нито може да се възлага на предприемачъ.

Инвалиди отъ войниосъ сж изгубила работоспособностъ 30 на сто и повече отъ 30 на сто се освобождаватъ отъ пѣтна тегоба.

Не се допушта ограбването на пѣтна тегоба отъ предприемачъ. Чл. 28 отъ закона за пѣтицата, който позволява това, се отмѣнява.

Намалява се крайния срокъ за отбиане пѣтна тегоба отъ 30 юний на 30 априль.

Пѣтна тегоба за 1932 година и съответната отъ минали години следва да се отбие до 30 априль 1933 година.

Пѣтна тегоба е лична и натурална. Тя може обаче да се отбие и чрезъ заплащане по действителните надници.

Неотбитата въ натура пѣтна тегоба или не платена въ пари до 30 априль се плаща задължително въ пари, но въ троенъ размѣръ на действителните надници (900 лева).

Държавните служители и тия при изборните учреждения, частните банки и акционерни дружества отбиватъ пѣтна тегоба само въ пари по действителните надници. (За 1932 и 1933 година по 300 лв.).

Плащането на пѣтна тегоба въ пари става направо или въ Българската народна банка или въ нъкоя Популярна банка срещу чносни листове, като единия екземпляръ се предава на съответните технически власти за спадане по списъците.

Колко трѣбва да тежатъ мъжътъ и жената

Споредъ лѣкарските изследвания, здравето тѣло трѣбва да има следната тежина:

- За женитѣ:
- при височина 1'46—43'5 кгр.
- ” ” 1'50—46'5 ”
- ” ” 1'56—51 ”
- ” ” 1'62—57'5 ”
- ” ” 1'66—63 ”
- ” ” 1'72—70 ”

- За мъжетѣ:
- при височина 1'56—55'3 кгр.
- ” ” 1'60—60'5 ”
- ” ” 1'66—65 ”
- ” ” 1'70—67 ”
- ” ” 1'74—72 ”
- ” ” 1'78—77 ”
- ” ” 1'82—80 ”
- ” ” 1'84—81'5 ”

Изобщо взето, тежината трѣбва да бъде равна на височината на тѣлото въ сантиметри безъ 100 сь единъ незначителенъ толерансъ въ минусъ.

Обичайте земята и когато имате едно парче земя, което наричатъ ваше, насадете веднага сь вашитѣ собствени рѣче дръвчета; тѣ ще живѣятъ слезъ въсь и ще рѣзкаватъ на вашитѣ деца за потѣта, сь която сте ги кпнали, за грижитѣ, сь които сте ги обсаждали, за трудътъ сь който сте ги отглеждали. Децата ви ще се наслаждаватъ отъ сѣната имъ, отъ цѣттоветѣ имъ, ще се ползуватъ отъ плодетѣ имъ; тѣ ще виждатъ вашия образъ презъ листата и клонитѣ и ще ви благодарятъ.

Пролѣтъ е вече: посадете и облягордете нѣколко дръвчета. Разумни хора не търпятъ диви овоцни дръвчета, а ги присаждатъ.

Новото данъчно облагане

Кои каква декларация ще подадѣтъ. Пояснение за 5-тихъ вида декларации

Новия законъ за измѣнене и допълнение на закона за данъка върху приходите, е обявенъ въ бр. 258 на Държавенъ вестникъ отъ 16 II. н. 1933 г. Отъ идната финансова година—1 априль—31 мартъ 1934 г. започва новъ облагателенъ периодъ и новото облагане сь дантъкъ върху приходите, ще се извърши по този законъ. За да се извърши това ново облагане, ще трѣбва всички лица, които подлежатъ на този данкъ, да подадѣтъ декларации до данъчното управление, въ срокъ отъ 15 мартъ до 14 априль н. г., съгласно наредбата на Министерството на финансите, споредъ която се въвеждатъ 5 вида декларации, съобразно рзличните категории данъкоплатци, отъ съответния видъ и цѣтъ, така:

патентно облагаеми (едно отъ най-важните нововъведени въ закона) т. е. всички занаятчий, дребни търговци и др., които иматъ или биха могли да реализиратъ чистъ годишенъ приходъ до 40000 лева.

2. Кафява декларация — ония, сь годишенъ доходъ отъ 40,001—80,000 лева.

3. Розова декларация — ония, сь годишенъ доходъ надъ 80,000 лева.

4. Бѣла декларация сьбирателиитѣ, командитните дружества безъ акции и

5. Желта декларация — акционерни дружества, командитните сь акции и кооперациите, съгласно наредбата, обоснована, на чл. чл. 2, 6, 10, 13, 15 и 17 отъ закона.

Голѣмо публично събрание

На 2 т. м. въ салона на Модерния театъръ, 10 часа сутринтъ, говориха на публично събрание отъ името на занаятчийско професионалната партия, г. г. Цено Табаковъ и архитектъ Димитъръ Василевъ.

Салона на театъртъ бѣше препъленъ сь слушатели. Двама оратори изнесоха въ голѣми подробности и сь дъни тежкото стопанско и финансово положение на страната. Обрисуваха и голѣмия упадѣкъ на занаятчийството. Изказаха се за бързи и коренни реформи въ цѣлия стопански и икономически животъ на страната.

Народни конни надбѣгвания

На 9 т. м., на „Текийския базръ“ — Стадиума, по инициативата на конната чета „Банковски“ сь съдействието на плевенската земледѣлска катедра, се устройватъ голѣми

конни надбѣгвания, които сж придружени и сь парични награди.

Въ тия надбѣгвания ще могатъ да участвуватъ и всички стопани отъ града и околията сь коне, кобили и жребци отъ 2 1/2 години нагоре.

Надбѣгванията ще бъдатъ на кжсо разстояние и безъ припятствия.

Паритѣ за наградитѣ сж отпуснати отъ: Плевенската градска община 1,000 лр., дво „Юнакъ“ — Плевенъ 700 лр., кавалерийската инспекция — София 600 лр., български жокей, клубъ — София 400 лр. и конна чета „Банковски“ 1,500 лева.

Какво да закуσαμε

Видни лѣкари се занимавали сь въпроси какво трѣбва да закуσαμε, за да има тѣлото ни всички необходими хранителни вещества и витамини.

Въ заключение се спрѣли на следната рецепта:

Шумка сь ровки яйца и хлѣбъ.

Мотивитѣ за тая изборъ сж, че шумката е богата на мазнини и витаминъ Б, а е бедна на витаминъ А, който се набавя отъ ровкитѣ яйца. Хлѣбътъ пъкъ набавя необходимия протеинъ, който го има и въ шумката и въ яйцата, но само въ една отъ неговитѣ разновидности.

Значи, ако се набави сега отъ нѣкъде пъкъ и витаминъ „пари“ (напр. отъ фабрична марка „Бабалькъ“ „синекура“, „палавера“, „наднички“ и пр.) то всички изисквания на науката за витаминитѣ ще бъдатъ напълно удовлетворени.

Сждитѣ-изпълнители се премѣстиха

Отъ 1 априль т. г. четиритѣхъ участъка на сждитѣ изпълнители напуснаха досегашната си канцелария, която се помѣщаваша до старото околийско управление и се премѣстиха въ зданието на Иванъ Трояновъ (срещу Винарското училище), където за въ бждеще ще се извършватъ всички служби по сждебното изпълнение.

Необикновена жена въ Русия

Едно лѣкарско списание помѣства снимка на една жена, чиито гърди се намиратъ на гърба. Тя живѣе въ гр. Тоболски — Сибирь и се казва Магдалена Струмуль. Сждата е майка на 3 деца, които редовно е кърмила.

Магдалена Струмуль била внучка на единъ известенъ патриотъ въ Русия, който презъ 1848 г. билъ интерниранъ въ Сибирь презъ време на императоръ Николай.

Уроника

Въ паметъ на писателя Цанко Бакаловъ, къмъ края на месецъ априль въ Народния театъръ ще бъде устроено „Утро за Церковски“, на което ще говори проф. дръ Асенъ Златаровъ за писателската дейностъ на Церковски.

Приятно ни е да съобщимъ, че на 25 т. м. се е сгодилъ г-нъ Александъръ Базиргяновъ, инженер-агрономъ за г-ца Мара Хр. Ив. Кръстева отъ Плевенъ. Честито!

Спортния клубъ „Витъ“ урежда лотария за въ полза на музикантите отъ 4 та пех. плевенска на Н. В. дружина, тегленето на която ще стане на 17 априль т. г. Великденъ, въ салона на „Съгласие“. Купете си билети, сь което ще подмогнете музикантите, които презъ лѣтото сж винаги на въше разположение сь концертите уреждани въ градската градина. Билетитѣ се продаватъ въ Б. Н. банка, плевенската Популярна банка и Христо Чобановъ, срещу аптекъ Хорачекъ.

Очаквайте кооперативния театъръ който наскоро ще посетъ Плевенъ сь свършен новъ репертуаръ.

Всѣки любителъ на арматични цигари пуши самъ цигаритѣ „Бакаловъ“.

Побързайте да си поржчатъ или купите здравъ и елегантни обувки отъ „Маша“.

„ИЛИЯ Г. КАЛОВЪ“ А. Д.

Фабрика за вълнени платове, Сливенъ — Плъвенски клоиъ
За пролътния сезонъ пристигнаха най-нови и най-приятни десени платове

ЗА МЖЖКИ И ДАМСКИ ГОРНИ ДРЕХИ

(Пардесюта, костюми, раета за панталони, модерни платове за поли и пр.)

Гарантирана чиста вълна.

Фабрични цени.

Отлично качество.

Животът на умрелитъ Връзката съ живитъ

Съръ Оливеръ Лоджъ, водачът на английскитъ спиритисти, въ една речъ произнесена предъ микрофона, изтъкналъ нова спиритическа теория. По неговото твърдение духоветъ иматъ тѣло. Говорейки на тема „Блдециятъ животъ“, той заявиль:

Нѣкои покойници иматъ поголъма връзка съ земния свѣтъ, отколкото други покойници, които не сж вѣрвали въ отвѣдния свѣтъ и не могатъ да повѣрватъ и сега. Тѣ даже често не подозиратъ, че сж умрѣли. Когато тѣ общуватъ съ насъ отъ тѣхнитъ разговори трудно се заключава че тѣхното сжествуване коренно се е изменило въ сравнение съ земното. Нѣшо повече: тѣ всички смѣтатъ, че сж „тѣлесни“, но само, че тѣ не могатъ да използватъ своитъ физически възможности.

Съръ Оливеръ казалъ, че той не знае точно, колко дълго време покойничитъ се интересуватъ отъ земни въпроси. Но въ всѣки случай, тѣ не губятъ най-живъ интересъ къмъ сждбата на близкитъ си хора и могатъ да помагатъ, съветватъ и съчувстватъ.

Леди Конанъ Дойлъ, въ свързка съ речта на Лоджа, потвърдила думитъ му и добавила:

Току що вчера мжжамисъ съдействието на единъ медиумъ, предупреди ме въ необходимостта да подготвя сеансъ въ понеделникъ вечерта и вторникъ сутринта.

Медиумътъ бѣ твърде очуденъ, защото духътъ назначаваше сеансъ въ такъвъ неочакванъ часъ.

Но азъ зная това, рождението ми день е на 14 мартъ. Естествено моя мжжиска да бжде по близо до мене въ деня на това сем йното тържество.

РОКЛЯТА

ще Ви разхубави, ако бжде ушита при

Иовка Т. Костова

(въ зданието на Тодоръ Дачевъ — жгъла магазинъ „Прага“)

Продава се 5 годишнъ салкамлъкъ, съ зема-та въ мѣстността „Текиски Орманъ“, при съседи: Христо Алексиевъ, Симеонъ Поповъ Анастасъ Миндаликовъ и наследничитъ на Антонъ Гановъ. Споразумение при Илия Тончевъ (полиц. приставъ).

А. Б. В.

е обущарската работилница, където се изработватъ отъ здрави материали всѣкакви видове обуца на **най-достъпни цени.**

Димитръ Л. Личевъ

Ролетки! Ролетки!

Отъ доброкачественъ материалъ изработваме най здрави

РОЛЕТКИ

на умѣрени цени — работилницата на

БР. ИОЧЕВИ

(срещу електрическата централа—Плъвенъ).

Слабо сърдце

Повреда на клапитъ на сърдце то може да води къмъ много разстройства, защото е нарушено кръвообращението въ разнитъ органи. Тя е неоправима и завършена, нѣма лѣкарство или природно срѣдство, чрезъ което да се възстановятъ клапитъ. Може, обаче човѣкъ да живѣе така, че тази повреда да не се почти чувствува и по този начинъ да не окаже лошо влияние върху тѣлото. А това значи, човѣкъ да знае хигиената на сърдцето сиречъ, да живѣе така, че да не сбременява най малкото този важенъ органъ. Човѣкъ съ слабо сърдце е негоденъ за тежка тѣлесна работа и трѣбва да я избѣгва на всѣка цена. За него не сж дългитъ екскурзии, не сж и качванията по високи мѣста, защото се изморява много скоро. При малко изморяване сърдце то бие често и работи много усилено, а при по силенъ напѣнъ, като затичване следъ трѣгващъ трамвай, може да спре изведнажъ да настъпи така наречения разрывъ на сърдцето. Ето защо първото и най важно нѣшо е да се щади сърдцето и да не се заморява никакъ. Такъвъ човѣкъ трѣбва да си избере нѣкакъвъ занаятъ, който да не е съпроводенъ съ тѣлесно напрежение.

Второто нѣшо е да не се злоупотрѣби съ храната. Има хора, които не си знаятъ мѣрката на стомаха; ядатъ повече отколкото трѣбва. Многого храна създава усилената работа на сърдцето и съ това го изтощава преждевременно. Това е особено важно за хора надъ 50 години, когато тѣлесната машина не се хаби, както въ младини, и следователно не е нуждна много храна за нейното възстановяване. На тази възраст стомакътъ не е така вече деятеленъ, както по ра-

но и не може да смия всичко. Това се отнася особено до месото. Никакво месо вече надъ тази възраст особено при хора които страдатъ отъ слабо сърдце. Разбира се

излишно е да говоримъ за вредата отъ спиртнитъ пития, тютюна и кафето — тѣ сж бичъ за сърдцето всѣко време, но много силенъ бичъ въ тази възраст.

**Голѣма
Сензация
Приготовлява
За дамнитъ
Сезонъ 1933
Дрехарница
„Аржентина“**

**КАКАО
ШОКОЛАДЪ
БОНБОНИ
— БАЛЖКЧИЕВЪ —
СЖ НЕДОСТИГНАТИ ПО КАЧЕСТВО
ТЪРСЕТЕ ГИ ВРЕДЪ!**

Бюрото на Тодоръ Иотовъ — Плъвенъ

продава много цененъ имотъ: единъ дворъ съ три къщи въ IV кварталъ, 1 къща съ 3 стаи, кухня, 1 къща съ 2 стаи, кухня цѣлата на маза, 1 къща съ 2 стаи и други постройки съ лице на улицата. Имота е свободенъ отъ всѣкакви тжаста. Продава се на износна цена при добри съседи. Справка **Тодоръ Иотовъ**.

МАГАЗИНЪ „ПРАГА“ на Пъшо Ив. Геновъ Плъвенъ

Зарегистрирана фирма въ Държавенъ вестникъ отъ 2 мартъ 1933 год.

Продава на фабрични цени, дамски копринени и воалажени чорапи „Кабо“, дамски чанти, мжжски чорапи, голѣмъ изборъ на вратовръзки и ризи, килоти най-модерни цвѣтове, гумени обуца „БАКИШЪ“, парфюми, одеколони „Сувениръ де Франсъ“, „ЛОЛА“, „Жоржетъ“, „Жасминъ“ и др. Пудри „Флоръ Ами“, „Тукалонъ“, „Минолия“, „Идеалъ“ и др.

Посетете, провѣрете и купете!

Опредѣление № 862.

Плъвенски окръженъ сждъ I наказателно отдѣление, въ разпоредително заседание на 22 мартъ 1933 г. въ съставъ: Председателств. членъ Борисъ Константиновъ, членове: Величко П. Василевъ и Фердинандъ Николовъ с. к. следъ като изслуша докладваното отъ членъ сждията Величко П. Василевъ въ гр. ч. д. № 90 отъ 933 г. и като взема предъ видъ че усинояването ще бжде полезно за усинояемата, то на основание чл. 37 отъ закона за припознаване на незаконороденитъ деца и пр. сждътъ ОПРЕДѢЛИ: Допуска усинояването на ЗЛАТА ДИМИТРОВА СТОЙКОВА по мжжъ Христова Атанасова Богданова отъ с. Мрътвица, Плъвенско отъ ТОДОРЪ СТОЙКОВЪ ДИМИТРОВЪ отъ с. Мрътвица и законната му сътруга Тота Генкова, а по мжжъ Тодорова Стойкова отъ с. Мрътвица.

Председателъ: Ив. Бакърджиевъ
Секретаръ: Ст. Николовъ

Ральовско селско общинско управление

Обявление № 160.

с. Ральово, 27 мартъ 1933 год.

На 11 день отъ публикуване настоящето въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“. въ канцеларията на Ральовската община отъ 8—12 часа ще се произведе търгъ за отдаване на наемателъ общ. доходи: ИНТИЗАПА съ първоначална цена 1500 лв. СЕРГИЙНОТО ПРАВО съ първоначална цена 600 лв. КРЪВНИНАТА съ първоначална цена 250 лв. КАРИЕРНО ПРАВО съ първоначална цена 1000 лв. за време отъ 1.IV.933 г. до 31.III.934 год. Залогъ за правоучастие въ търга 10% върху първоначалната цена. Чл. 125 и 127 отъ З. Б. О. П. сж задължителни за конкурента.

Кметъ: Хр. Г. Ширковъ.
Секр. бирникъ: Р. Вълчевъ.

Кооперативна печатница „Изгрѣвъ“ — Плъвенъ. № 63.

ШИВАШКА КООПЕРАЦИЯ

„ПРОГРЕСЪ“

Всѣкакви мжжски дрехи се изработватъ най грижливо, по нови елегантни модели отъ стари изпитани майстори шивачи. Въпрѣки низкитъ цени, най-високо качество.

Шивашка кооперация „ПРОГРЕСЪ“

За какво най-много днесъ се говори въ Плъвенъ?

Само за новитъ бѣли и червени царски вина, които

„ИОТО“

отъ нѣколко дни е пусналъ въ продажба.

Общото заключение на експертитъ е, че вината на „ИОТО“

по качество, вкусъ и ароматъ сж ненадминати
ПОСЕТЕТЕ „ИОТО“ И ПРОВѢРЕТЕ!

Опредѣление № 642.

Плъвенски окръженъ сждъ въ разпоредително заседание на 27 май 1918 г. въ съставъ: Председателъ Я. Константиновъ, членове: Ал. Н. Соколовъ и Ст. Димитровъ при подсекретаря Хар. Хр. Деневъ и съ участието на Прокурора Д. Бочаровъ следъ като изслуша отъ подпредседателя докладваното гр. ч. д. № 405 отъ 1918 г. като взема предвидъ, че сж изпълнени всички изискуеми отъ закона условия и че усинояването ще бжде полезно за усинояемия, то на основание чл. 37 отъ закона за припознаване незаконороденитъ деца и пр. сждътъ ОПРЕДѢЛИ: Допуска усинояването на ФЛОРА КРАЧУНОВА САРАЛИЕВА по баща, а по мжжъ Иванова Иванкова отъ с. Мжгура — Никополско, отъ НИКОЛА П. ПАРАДЕЛОВЪ отъ с. село.

Председателъ: Ив. Бакърджиевъ
Секретаръ: Ст. Николовъ

Мъртвишко училищно настоятелство

Обявление № 64.

с. Мъртвица, 30 мартъ 1933 год.

На 11 день отъ публикуване настоящето въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ отъ 14 до 16 часа въ канцеларията на общината ще се произведе търгъ съ явно наддаване за отдаване подъ наемъ експлоатацията на 7 къса училищни ниви отъ 50 дек. за една година 1933 год. Искания залогъ за участие въ търгътъ е 10 на сто отъ първоначалната цена която е 50 лв. на декаръ за една година. Закона за Б. О. и предприятията е задължителенъ за конкурентитъ. Отъ настоятелството.

Производителна печатарска кооперация „Изгрѣвъ“ Плъвенъ

БАЛАНСЪ

съставенъ на 31. XII. 1932 год.

I. АКТИВЪ

Каса	7936.65
Печатарски материали	139591
Недвижими имоти	328203
Движими имоти	484475
Дебитори	66926
Дѣлове за членство	6000
Депозанти	306838
Консигнация	1760
Предплатени разноски	6136
Римеси	10073
Популярната банка	140
Кореспонденти дебитори	7268
Преходенъ активъ	40554
Сждебни длъжници	25262.70
Загуба	16608.70
	1447772.05

II. ПАСИВЪ

Дѣловъ капиталъ	400000
Фондъ амортизация	18364
Фондъ резервенъ	400
Депозанти	306838
Кредитори	57471.05
Акцепти	21399
Кореспонденти кредитори	4074
Преходенъ пасивъ	25656
Б. Ц. К. Б (личенъ кредитъ)	613570
	1447772.05

Равносѣтка за загубитъ и печалбитъ

на 31. XII. 1932 год.

I. ЗАГУБА

Издръжка членоветъ	297400
Заплати и надници на работн.	69417
Общи разноски	134712
	501529

II. ПЕЧАЛБИ

Отъ производство	478223
„ печатарски материали	6571
„ изправление грѣшки	126.30
„ загуба	16608.70
	501529

Плъвенъ, 31. XII. 1932 г.

Контроленъ съветъ:
Председателъ: Г. Стояновъ
Секретаръ: Г. Русановъ
Съветникъ: Ив. Денковъ
Управителенъ съветъ:
Председателъ: Ив. Антоновъ
Кас.-счетов.: Хр. Сахатчиевъ
Съветникъ: Ал. Андреевъ